

## ОТЗЫВ

научного консультанта – директора Института неотложной и восстановительной хирургии им. В.К. Гусака Министерства здравоохранения Донецкой Народной Республики, доктора медицинских наук, профессора Фисталя Эмиля Яковлевича о диссертанте на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, Солошенко Виталия Викторовича

Солошенко Виталий Викторович, 1970 года рождения, после окончания Донецкого национального медицинского университета им. М. Горького в 1996 году проходил интернатуру по специальности хирургия в Донецком областном лечебно-клиническом объединении на базе хирургического отделения с 1996 по 1998 год. С 1998 года работал врачом-комбустиологом ожогового отделения Донецкого ожогового центра. В 1999 году принят на должность научного сотрудника отдела термических поражений Института неотложной и восстановительной хирургии. Кандидатская диссертация В.В. Солошенко выполнена на тему «Хирургическое лечение электрических ожогов верхних конечностей с поражением нервно-мышечного комплекса» по специальности «хирургия» и успешно защищена в 2002 году. С 2003 года диссертант работал ассистентом кафедры комбустиологии и пластической хирургии Донецкого национального медицинского университета им. М.Горького, а с 2007 по 2015 год – доцентом кафедры. Педагогическую работу Виталий Викторович совмещал с научной, являясь старшим научным сотрудником отдела термических поражений и пластической хирургии Института неотложной и восстановительной хирургии им. В.К.Гусака с 2004 по 2015 год. Неоднократно проходил курсы тематического усовершенствования по различным аспектам комбустиологии и пластической хирургии, получил высшую категорию по специальности «комбустиология».

В связи с трагическими событиями на Донбассе Солошенко В.В. с семьёй в 2015 году покинул город Донецк. На данный момент Солошенко В.В. работает врачом-хирургом ожогового отделения №1 Государственного бюджетного учреждения «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт скорой помощи им. И.И. Джанелидзе».

В отделе термических поражений Института неотложной и восстановительной хирургии им. В.К. Гусака г. Донецк Солошенко В.В. отвечал за научную работу (с 1999 по 2015 год), являлся ответственным исполнителем НИР «Изучение регенераторно-воспалительных раневых процессов у обожженных при использовании новых методов хирургического лечения в сочетании с клеточно-тканевыми технологиями», в рамках которой выполнялась запланированная в 2008 году докторская диссертация Солошенко В.В. на тему «Диагностика и хирургическое лечение пострадавших при взрывах метано-угольной смеси». Работа является результатом многолетних (1995-2012 гг.) исследований и основана на изучении результатов хирургического лечения 220 пострадавших в результате взрывов метано-угольной смеси. Данный вид травмы отличается многофакторностью поражения, обширным термическим поражением кожных покровов и органов дыхания, что требовало использования современных технологий интенсивной терапии и хирургического лечения, включая применение временных биологических покрытий и клеточных технологий. Все перечисленные факторы требовали от диссертанта постоянного совершенствования навыков и поиска новых решений проблем.

Диссертант обладает навыками планирования, последовательного выполнения научной работы, всестороннего анализа и публикации полученных данных. Диссертантом подробно проанализирована литература по теме исследования, разработана концепция и дизайн исследования. В период с 1998 года Солошенко В.В. являлся лечащим врачом тяжелообожженных, пострадавших при взрывах метано-угольной смеси, участвовал в операциях и

перевязках. Осуществлял транспортировку пострадавших с места аварии в составе бригад центра экстренной медицинской помощи. Диагностические методики, представленные в диссертационном исследовании, разработаны и внедрены Солошенко В.В. в ожоговых отделениях Донецкой и Луганской областей. На оригинальные диагностические методики и способы хирургического лечения, представленные в диссертационном исследовании Солошенко В.В., получены 7 патентов Украины.

Диссертация Солошенко В.В. на соискание ученой степени доктора медицинских наук направлена на решение важной проблемы улучшения результатов оказания помощи пострадавшим в результате взрывов метано-угольной смеси за счет разработки нового направления в проблеме хирургического лечения шахтеров, пострадавших в результате взрывной шахтной травмы, основанного на выполнении первичной хирургической обработки поверхностных ожоговых ран с последующим закрытием временным биологическим покрытием. Внедрение в практику разработанной концепции хирургического лечения в шоке позволило уменьшить частоту осложнений ожоговой болезни: сепсиса – в 3,2 раза, пневмонии – в 2,91 раза, токсической энцефалопатии – в 1,7 раза. Результатом было снижение летальности в 2,6 раза среди пострадавших при взрывах метано-угольной смеси. В диссертационном исследовании обобщен опыт использования клеточных технологий в лечении ожоговых ран, проведены цитологические и морфологические исследования, разработан алгоритм использования клеточных технологий в лечении обширных дермальных ожогов.

За 19 лет работы в Донецком ожоговом центре В.В. Солошенко сформировался как высококвалифицированный специалист, владеющий современными методами хирургического лечения ожогов, отморожений, раневых дефектов различной этиологии, рубцовых деформаций и контрактур. За время работы в Институте неотложной и восстановительной хирургии им. В.К. Гусака диссертант проявил себя как квалифицированный врач, научный работник и преподаватель. Внимателен к пациентам, слушателям

последипломного образования. Добросовестно относится к выполнению функциональных обязанностей, пользуется уважением коллег и больных. Женат, воспитывает двоих детей.

Солошенко В.В. неоднократно выступал с докладами на конференциях и тематических конгрессах на территории Российской Федерации и Украины. По теме диссертации опубликовано 71 научная работа, в том числе 15 в журналах, рекомендованных ВАК Российской Федерации и 1 – ВАК ДНР.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет к защите диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Директор Института неотложной и восстановительной хирургии им. В.К. Гусака  
Министерства Здравоохранения ДНР,  
доктор медицинских наук, профессор



Э.Я. Фисталь

Подпись Эмиля Яковлевича Фисталя заверяю:

*Людмила С.В. Лаврова*  
*Начальник отдела кадров*



«*10*» *июня* 2019